



聊城日报社出版
2023年10月19日
癸卯年九月初五
星期四

聊城晚报



今日8版 第5352期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049

凤凰苑植物园有了直饮水



10月17日,市城区凤凰苑植物园,园林工作人员在演示饮用直饮水。为解决市民游园饮水问题,凤凰苑植物园在园内设置了3台直饮水设备,受到市民好评。
本报记者 朱玉东 摄

男子高空抛砖被刑拘

聊法说事

本报讯(记者 赵艳君)“真是很过分!为了发泄情绪,他多次从5楼向下抛砖头,虽然没有酿成重大事故,但小区居民都非常担心,必须尽快还大家一个安全、安静的生活环境。”10月17日,谈及刚刚办结的一起高空抛物案,齐麟难掩气愤。

齐麟是聊城市公安局东昌府分局新区派出所的民警。两天前,他和同事快速侦破一起高空抛物案,嫌疑人高槐(化名)被刑事拘留。

10月15日8时许,新区派出所接到辖区群众的报警电话,称在兴华西路一家属院内,有一情绪激动的男子从5楼向下扔砖头、花盆,扰乱了小区居民的生活秩序,存在很大的安全隐患。

接报警后,值班民警齐麟和陈峰

分别带领一组队员,迅速赶往事发小区。到达现场后,民辅警一边疏散围观群众,一边搜寻嫌疑人。此时,有知情者表示,嫌疑人刚刚下楼,不知去向。

民辅警判断嫌疑人尚未走远,立即兵分两路,在小区内寻找。最终,他们在小区的一个角落找到了嫌疑人,并将其带回派出所。

经查实,今年50岁的高槐,此前因故和他人发生争执,之后一直心怀不满,在明知高空抛物可能给别人带来伤害的情况下,他依然选择用此举泄愤,给其他居民的人身、财产安全造成威胁。

“其实,从10月14日中午开始,饮酒后的高槐就多次从自己的住所向下扔砖头等杂物,但当时并未有人报警。直到10月15日早上,高槐再次从5楼向下扔砖头,邻居受到惊吓,方才报警求助。”齐麟说,10月15日当天,他们查实所有事实并固定证据后,立即对

嫌疑人高槐采取了刑事强制措施。

近年来,高空抛物、坠物事件时有发生,严重危及公共秩序和群众人身、财产安全,被称为“悬在城市上空的痛”。一把钥匙、一个烟头、一袋垃圾……这些生活物品如果从高楼抛下,很可能会变成伤人“利器”。

“2021年3月1日,《中华人民共和国刑法修正案(十一)》正式实施,‘高空抛物罪’作为新罪名单独入刑。今后,我们会加大普法宣传力度,让更多人认识到高空抛物的危害以及可能会承担的法律后果,让更多人明白高空抛物不仅害人还会害己。”齐麟表示,该案中,嫌疑人高槐因与他人发生矛盾,从5楼向下扔砖头等物品,引发居民恐慌,理应承担相应的刑事责任。

民警同时提醒市民,高空抛物行为具有高度危险性,极易引发重大事故,市民要引以为戒,自觉加强道德约束,规范自身行为,切勿以身试法。

市文化馆征集“礼乐山东·云层画卷”影像作品展参展作品

本报讯(记者 陈金路)10月16日,记者从聊城市文化馆获悉,由山东省文化和旅游厅主办的第二届“礼乐山东·云层画卷”影像作品展拟于今年11月举办,目前开始征集作品。聊城市文化馆负责聊城市参展作品的征集报送工作。

据了解,本届“礼乐山东·云层画卷”影像作品展重点征集省内名山大川、古城古镇、美食佳肴、传统手工艺、历史古迹等影像作品,旨在以独特的视角和创新的表现方式,呈现山东省的美丽与魅力。

聊城作者可立足两河明珠城市、黄河、运河以及文物古迹、非遗、美食展开创作或收集作品,并于10月25日前,将作品按要求传到指定邮箱lcswhgmsb@126.com。入围作品将参加线下展览并颁发入围证书。

此次影像作品展将举办系列活动,包括开幕式、作品展览、艺术交流和线上展览等环节。